



República

Franqueo
concedido

Año II. Núm. 137

Se publica los martes, jueves y sábados.

TERUEL, martes 22 de marzo de 1932

La lista grande de los diputados

Ya se ha publicado la relación de los diputados de las Constituyentes y de los cargos que desempeñan. Esa relación ha causado profundo asombro. Se venía hablando de enchufismo de una manera desafortunada. Se publicaban listas falsas. Se mentaban a sabiendas. Las rechas, que por tradición son difamadoras en España, ponían en circulación los rumores más absurdos, y les ayudaban algunos izquierdistas...

Pues bien. Resulta que estas Cortes son las más puras y honradas que ha conocido España. No figura en ellas el señorito vago, el cacicón explotador de una provincia, el abogado o consejero de la gran Compañía, el yerno trepador, el jurista que desde el Ministerio de Gracia y Justicia se arreglaba Salas para que fallaran sus pleitos... Se compone de hombres de la clase media y de obreros que viven de su trabajo, que tienen solvencia moral, que son ciudadanos útiles y que cuando acaben su mandato volverán a sus actividades ordinarias con las manos limpias y el corazón tranquilo.

¿Qué diferencia entre esta Cámara y la de la Monarquía? De 450 diputados, hay más de trescientos cincuenta universitarios, médicos, abogados, catedráticos, ingenieros, arquitectos, pedagogos, notarios, farmacéuticos, sacerdotes. Y entre ellos se destaca un grupo de selección más numeroso, integrado por los prestigiosos intelectuales más ilustres de España. Y al lado de él surge otro grupo simbólico de obreros manuales auténticos, formado por luchadores veteranos, que sufrieron, durante largos años, de los dolores y las amarguras de la comprensión de abajo y la ceguera de arriba.

¿Enchufismo? Las necesidades de los primeros meses obligaron a algunas acumulaciones de cargos. Esas acumulaciones, pocas y explicables, fueron cesando paulatinamente conforme el régimen iba articulando su organización. Y la mayoría de los beneficiados por ellos se ade-

lantaron a las críticas renunciando a retribuciones, pidiendo excedencia sin sueldo y gestionando sustituciones con arreglo a las leyes. El caso del señor Bugeda no es único.

Se esperaba, por mucho, con maligna expectación, que la publicación de lo que llamaban «lista de enchufes diputacionales» determinara un gran escándalo. Fracasaron; y no ocultaron su desilusión penosa. El venticillo de la calumnia no ha podido resistir al gran viento de la verdad desnuda. Ya sabe toda España que mentaban los injuriosos, los propaladores de rumores los que hacían campañas antirrepublicanas en nombre —hipócritas!— de la moralidad política y parlamentaria.

Hace tiempo que se debió de publicar esa relación. Las Cortes desdeñaron excesivamente la malevolencia y la insidia que las acompañaban desde que dieron sus primeros pasos. Ya el daño hecho en la conciencia pública había llegado a ser grave.

¿Quedará reparado? Esperamos que sí. Por más que nunca se convencerá a quienes no quieran convencerse. Pero hay una enorme masa de fluctuantes, de impresionables, que deben ser defendidos contra la mendacidad extravivadora y derrotista, y no hay mejor defensa en estos casos que la presentación a toda luz de la Realidad diáfana.

FABIAN VIDAL.
Madrid.

Fuentes minero-medicinales El Paraíso S. A.

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a Junta general ordinaria, por primera y segunda convocatoria, en el domicilio social, para el día 28 del corriente, a las 12 horas para tratar de los asuntos contenidos en el artículo 28 de los Estatutos. Manzanera 16 marzo de 1932. EL PRESIDENTE.

Socio capitalista

Para ampliación negocio construcciones de toda clase de obras, tanto hidráulicas como carreteras, se necesita socio capitalista con conocimientos para la administración. Razón en esta Administración.

VIAJES Y TRASPORTES Los ferrocarriles en construcción

Después del interesante discurso pronunciado por el ministro de Obras en la Cámara anteayer, y que publicamos ayer en «Luz», hemos creído que será de interés para nuestros lectores conocer en detalle las líneas de ferrocarriles que se encuentran en construcción, las cantidades

ya invertidas y las que faltan aún por gastar, tanto en la parte contratada como en las obras complementarias de cada ferrocarril no subastadas aún, y el material móvil.

Hemos podido obtener el detalle sobre el que se basó el estudio del señor Prieto, que es el siguiente. Para no

complicar, las cifras se expresan en millones, con aproximación de centenares de miles de pesetas. El resultado total queda muy ligeramente alterado por estas aproximaciones, difíciles de compensar redondeando en esta forma, pero no cambia el número de millones.

	Obras ya contratadas		Gasto de obras no contratadas aún	Total que faltan	Coste de la línea
	Gasto hecho hasta fin 1931	Gasto que queda por hacer			
	Millones	Millones	Millones		
Zuera Olorón.....	45,3	1,4		1,4	46,7
Ripoll-Puigcerdá-Aix.....	67,6	7,4		7,4	75
Lérida Balaguer-St. Giróns.....	9,5	5,7	86	91,7	101,2
Valdeafán S. Carlos Rápita.....	15,1	6,7	32,5	39,2	54,3
Alcáñiz-Lérida, ramal Fraga.....	0,7	6,8	83	89,8	90,5
Madrid-Burgos.....	84,8	34	112	146	230,8
Soria-Castellón.....	20,5	15,7	9	24,7	45,2
S. Martín Valdeiglesias (ad.).....	10,2	15,9		14,9	25,1
Idem (cont.).....	0,8	0,2	4,5	7,4	5,5
Zamora Coruña.....	95,1	240,8	110	350,8	445,9
Ferrol-Gijón.....	50,5	23,5	50,5	74	124,5
Jerez Almería.....	41,3	6,3	29	35,3	86,6
Córdoba Puerto Real.....	7,1	43,7	27	70,7	77,8
Talavera Villanueva.....	6,9	60,9	38,5	99,4	106,3
Huelva-Ayamonte.....	14,9	2,5	5	7,5	22,4
Toledo Bargas.....	3,6	1		1	4,6
Baeza-Albace.	76,9	41,8	38	79,8	156,7
Alicante-Alcoy.....	32,6	1,9	11	12,6	45,2
Tortosa Pinilla.....	1,9		4	4	5,9
Aguilas-Cartagena.....			6	6	6
Cuenca-Utiel.....	29,5	29,3	16	45,3	74,8
Teruel-Alcañiz.....	32,1	25,5	18,5	44	76,1
Albacete-Utiel.....	11,1	28,5	19,5	48	59,1
Utiel-Teruel.....			75	75	75
Alcañiz-Caspe.....			22	22	22
Sumas.....	658	598,2	797	1.395,2	2.063,2

En el gasto de obras no contratadas se incluye el que se calcula para material móvil necesario en la explotación; pero, naturalmente, el importe del mismo sería bastante menor si las nuevas líneas se incorporasen a Compañías ya en explotación que tuvieran material sobrante. La parte correspondiente a material móvil en las obras ya contratadas suma entre todos los ferrocarriles 166 millones, que representan la décima parte aproximadamente del gasto de las mismas. En las obras no contratadas, y siguiendo el mismo criterio, pueden considerarse para material móvil unos 35 a 40 millones de pesetas.

Observando la estadística precedente puede verse que hay en el plan de construcciones seis líneas de gran envergadura cuyo coste pasa de los 100 millones de pesetas cada una: Baeza-Albace. te Utiel-Teruel-Alcañiz Lérida, de unos 750 millones y un coste total entre sus cinco tramos de 457 millones, de los que faltan por gastar 336, o sea el 75 por 100. El segundo en importancia es el de Zamora-La Coruña, de 506 kilómetros y un coste de

446 millones, de los que faltan aún por invertir 350, también el 75 por 100. Sigue el directo Madrid-Burgos, con unos 250 kilómetros y 230 millones, de los que quedan aún por gastar 146, poco más de las dos terceras partes. Luego el Ferrol-Gijón, de unos 320 kilómetros y 125 millones, de los que todavía hay que gastar 74, o sea el 60 por 100. Y los de Talavera Villanueva, 160 kilómetros, 106 millones, apenas empezado, puesto que hay que invertir aún 99 en su construcción; y Lérida-Saint Giróns, 175 kilómetros (parte ya en explotación: Lérida-Balaguer) y 100 millones de coste, de los que faltan aún 90. Estos seis ferrocarriles cuestan, en total (incluyendo el material móvil necesario), 1.464 millones, y se han gastado en ellos, hasta ahora, 369 millones, faltando emplear más de 1.000 en su construcción.

El resto de las líneas proyectadas necesita, en conjunto, invertir todavía 321 millones de los 600 de coste total aproximado. De estas líneas las más atrasadas son las de Alcañiz-Caspe, aún sin empezar, y que supone 22

millones, y Córdoba Puerto Real, de 78 millones, de los cuales hay que invertir aún 71. Las líneas más adelantadas son las de Huelva-Ayamonte, Alicante-Alcoy y Toledo-Bargas, en las que no hay que gastar ya más que 7,5, 12,5 y un millón, que representan, respectivamente,

el 30, 26 y 22 por ciento aproximadamente, de su valor total. No incluimos en estos cálculos las líneas de Zuera-Olorón ni Ripoll-Puigcerdá-Aix, ya en explotación y que apenas requieren gasto, ni el ferrocarril de Camínreal a Zaragoza, que construye el Central de Aragón como Compañía concesionaria y que no figura en la estadística a que se ha referido el señor Prieto.

Y baste por hoy a propósito de este asunto, que no es el único que preocupa en el ministerio de Obras Públicas, donde también tienen en estudio, según nuestros informes, la mejor distribución del material ferroviario, que ha sido adquirido con dinero facilitado por el Estado, y que mientras en unas Compañías sobra, en otras está almacenado sin utilizarse. Pero, afortunadamente, esto es más fácil de arreglar que aquello.

JUAN B. CABRERA.

D. «Luz», de Madrid.

TEMPERATURA

Datos facilitados en el Observatorio de esta capital:
Temperatura máxima de ayer, 13°8 grados.
Idem mínima de hoy, 2°8.
Dirección del viento, N. O.
Presión atmosférica, 699,5.
Recorrido del viento, 187.
Lluvia, 0.

EN MONTALBAN

Un minero mata al presidente del Sindicato

Seccionándole la yugular de una cuchillada

Sobre las once de la noche, llegó a la capital la noticia de que en Montalbán se había cometido un crimen del que había sido víctima el presidente de aquel Sindicato minero, Daniel Villa. En un principio se atribuyó al crimen un carácter social que parece no existir, según referencias particulares que circularon poco después de la llegada de una comisión de aquel pueblo.

En el Gobierno civil se nos confirmó el suceso, facilitándonos los pormenores que telegráficamente fueron enviando las autoridades de Montalbán. A las siete y media de la tarde, el minero Miguel Biel Coma, entró en un establecimiento de bebidas propiedad del Daniel Villa

y dirigiéndose a éste le solicitó un vaso de vino.

Cuando se disponía a servirle, el minero se abalanzó sobre el presidente del Sindicato y le asestó una cuchillada en el cuello, seccionándole la yugular.

El agresor fué detenido y encarcelado, ordenándose su traslado a la cárcel de Teruel.

El herido falleció a las tres horas de haber recibido la mortal herida.

El hecho ocurrió el sábado.

El domingo por la tarde se verificó el entierro de la víctima, asistiendo todos los mineros de la cuenca minera de Utrillas.

Al fúnebre acto asistió una Comisión de la Casa del Pueblo, de la capital.

Según nuestras noticias, el Sindicato minero ha designado para que actúe de acusador en esta causa a nuestro director don Gregorio Vilatela.

Teléfono de REPUBLICA

MI ANIS

El verdadero ANIS, que toda persona de buen gusto prefiere, por ser el mejor de todos los ANISADOS, desfilados a vapor.

Embotellado y a granel puede pedirse a la Fábrica de PASCUAL FRANCO en Monreal del Campo y a la Sucursal de Teruel, Avenida de la República, 14.

DEPORTES ECOS TAURINOS

FOOTBALL

Con un cuatro a cero a favor del Rápido terminó anteayer el partido de segunda categoría que dichos equipiers jugaron con los del Terror.

El encuentro tuvo fases de buen football debido a que ambos equipos presentáronse muy animados.

Los del Rápido jugaron con gran decisión deseosos de cubrir el hueco que sus compañeros Estevan, Pérez, Guillén y Sáez han dejado, por fuerza mayor, en dicho equipo y por ahora. Aun así y todo, los diez muchachos que jugaron hicieron admirablemente, imponiéndose por completo a los treinta minutos de juego.

El Terror subió confiado en la victoria y esa fue, a nuestro parecer, la causa de su total desmoronamiento cuando llevaban dos goles en contra, y a pesar del esfuerzo de García, jugador aceptable. Izquierdo paró tres balones con mucho acierto pero es un muchacho demasiado nervioso.

Jugaron bien, por el Rápido, Calvo (delantero centro que metió un goal de preciosa ejecución), Aspás (F y M), Bellido, Rico García, Sánchez y Muñoz; por el Terror, García, Estevan, Pascual, Martínez y Elípe.

El partido de la tarde, Juventud-Athletic primeros equipos, se vió deslucido debido al fuerte viento reinante. Lo arbitró, imparcialmente, Federo Dourdil.

La Juventud presentó un equipo en baja forma, compuesto por ocho jugadores. Le faltó la defensa Bataller-Báguena y esa falta no pudieron cubrirla aunque Saz intentó hacerlo, mostrándose incansable, pero ya sabemos que un jugador no es nadie en el campo si no tiene quienes le ayuden. Vargas también trabajó mucho.

El Athletic consiguió, no sin trabajo, imponerse y vencer por tres cero. Antes de terminar el partido nos vimos precisados a marchar del campo y por eso no podemos extendernos en la reseña, si tal nombre merecen las presentes líneas, pero sí diremos que la defensa Catalán-Vidal, del Athletic, estuvo muy acertada.

Ripol y Vizcaino, guardametas del Athletic y Juventud, respectivamente, hicieron buenas paradas.

Resultados de partidos jugados anteayer para el campeonato nacional de Ligas:

Primera división.—Barcelona-Valencia, 3 2; Racing Donostia, 2-1; Athletic B. Español, 4 0; Madrid Unión de Irúa, 1 1; Deportivo Alavés Arenas, 3-1.

Segunda división.—Athletic M. Celta, 4 2; Deportivo C. Murcia, 2 1; Betis Oviedo, 4 2; Castellón Sevilla, 2 0; Sporting G. Cataluña, 3 1.

Puntuación de los equipos de primera:

Madrid, 26; Athletic, Bilbao, 25; Barcelona, 21; Racing Santander, 17; Valencia, 13; Español, 13; Arenas, 13; Donostia, 12; Irúa, 11; Alavés, 9.

VENTA Se venden 20 mulos. Dirigirse Compañía Minera Sierra Menera. Ojos Negros.

GRATA VISITA

El pasado domingo por breves horas fueron huéspedes de nuestra ciudad, el excelentísimo señor don Emilio González López, director general de Administración local y su joven esposa, dama de extraordinaria belleza y simpatía.

El objeto de su viaje fue conocer nuestra ciudad y la de Albaracín y saludar al señor Inspector provincial de Sanidad don José Pardo Gayoso, con quien tienen una antigua y cordial amistad.

Con nuestro jefe sanitario provincial, acompañaron a los señores de González López, la distinguida y gentil señorita de Dourdil y su hermano don Federico.

Después de la agradable excursión de la que se mostraron muy satisfechos regresaron a Madrid, prescindiendo de toda otra visita por apremios de tiempo, de egreso en el señor Pardo Gayoso para que saludase en su nombre a sus compañeros de Parlamento, entidades y personas que con el señor director de Administración local se relacionan oficialmente.

El señor González López, joven político, de brillantísimo porvenir por su talento y laboriosidad, es uno de los más significados propulsores de la Orga y es objeto de constantes distinciones por parte del Gobierno de la República.

Nos complace mucho consignar su grata visita a Teruel.

REPUBLICA se vende en casa de Casto Adrián

Inspección provincial de Sanidad

CIRCULAR que interesa a los alumnos oficiales de último año de las Facultades de Medicina y a los médicos no pertenecientes al Cuerpo de inspectores municipales de Sanidad.

El Cursillo de prácticas sanitarias y ampliación de conocimientos higiénicos, que actualmente sustituye a las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de médicos titulares inspectores municipales de Sanidad, derogadas por Real decreto de 16 de mayo de 1930, empezará en el Instituto provincial de Higiene de Zaragoza, el 11 de abril próximo, durante un mes, y cuyo programa se fija en la Circular de la Dirección general de Sanidad, inserta en la «Gaceta» del 23 de mayo de 1930.

Los interesados elevarán sus instancias al señor director del Instituto provincial de Higiene de Zaragoza, con la mayor anterioridad al 11 de abril para que puedan obtener número.

Teruel 18 de marzo de 1932.—El inspector provincial de Sanidad, J. PARDO GAYOSO.

UN MUERTO Y UN HERIDO GRAVÍSIMO EN BUENA

Hiere de dos tiros a un labrador y se da a la fuga

El herido, sangrando moribundo, sale en su persecución y al darle alcance le asesta tres cuchilladas, que le causan la muerte

Un nuevo hecho criminoso en la crónica negra, constituyendo, desgraciadamente y muy apesadumbrado, la actualidad, la nota desagradable del presente número.

Hace unos días fué en Alcalá de la Selva en donde un obrero cayó asesinado frente a su propio domicilio; hoy, el sábado último, pereció un minero víctima de inopinada agresión en Montalbán y simultáneamente otro obrero moría asfixiado al sobrevenir un desprendimiento de tierras en Cañizar del Olivar y pocas horas después dos vecinos de Buena caían, perforado por dos balas, uno, y por la hoja de un cuchillo, otro.

Estos son los hechos que, desgraciadamente, repetimos, constituyen hoy la actualidad en la provincia.

El sábado en el pueblo de Buena se encontraron en una taberna los vecinos Juan Bautista Gimeno Lario y José Rubio Barquero de 50 y 30 años, respectivamente; jornalero el primero y labrador el segundo.

Sin que mediara palabra, el primero, con una pistola de las llamadas del 12, hizo dos disparos a quemarropa al José Rubio, causándole dos heridas, una en el pecho y otra en el brazo izquierdo.

El agresor se dió inmediatamente a la fuga y el herido, a pesar de la gravedad del estado, salió en su persecución, logrando darle alcance en la calle de la Iglesia y con un cuchillo cataán de grandes dimensiones asestó tres golpes al Juan Bautista, que le produjeron la muerte en el acto.

Poco después, dada la gravedad del matador, fué trasladado al Hospital provincial, donde continúa en delicado estado.

Se ignoran las causas que hayan podido motivar el triste hecho, que ha causado general consternación entre aquel vecindario.

Gobierno civil

REGRESO DEL GOBERNADOR

Ayer y a su regreso de Alicante, se hizo cargo del despacho de la provincia el gobernador civil señor Pomares Monleón.

VISITAS

Esta mañana le han visitado: Comisiones de los pueblos de Rubielos de Mora y Villarquemado y los secretarios municipales de Alba y Villarluengo.

Bolsa de Madrid

CAMBIOS FACILITADOS POR LA SUCURSAL DEL BANCO HISPANO AMERICANO

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	8500
Exterior 4 por 100	8000
Amortizable 3 por 100 1928	8575
4 por 100 1908 c/ impuesto	7400
4 por 100 1928 s/ impuesto	7050
4 1/2 por 100 1928	8100
5 por 100 1917	8050
5 por 100 1920	8875
6 por 100 1927 c/ impuesto	7825
5 por 100 1926	9100
5 por 100 1927 s/ impuesto	9175
5 por 100 1929	9175
Bonos Oro de Tesorería 6 por 100	22400
Ferrovial 5 por 100	8825
4 1/2 por 100	7700

CÉDULAS

Oaja de Emisiones 5 por 100	7800
Banco Hipotecario 4 por 100	8125
5 por 100	8800
5 1/2 por 100	9550
6 por 100	9900
Crédito Local 5 1/2 por 100	7900
6 por 100	8850
Inteples 5 por 100	7800
6 por 100	8850

ACCIONES

Banco Hispano Americano	49000
de España	30000
Hipotecario	11400
Español del Río de la Plata	58500
Chade	4800
Azucareras ordinarias	10050
Petroleros	10075
Telefónicas preferentes 7 por 100 ordinarias	11350
Explosivos	74600
Nortes	28400
Madrid Zaragoza y Alicante	19000

OBLIGACIONES

Transatlántica 6 por 100 1920	8000
6 por 100 1922	8900
Chade 6 por 100	10825
Telefónicas 5 1/2 por 100	9200
Azucareras 4 por 100	7500
Salto del Albeche 6 por 100	8900
Central de Aragón 4 por 100	7800
Nortes 3 por 100	5350
Madrid, Zaragoza y Alicante 3 por 100	22850

MONEDAS

Francos	5280
Belgas	18500
Suizos	25650
Liras	6850
Libras	4800
Dollars	1328
Reichsmark	315

Notas de Sociedad

VIAJEROS

Han llegado: De Castellón y Valencia doña Pilar Soto de Lara y sus gentiles hijas Isabel, Manolita y Rosario. De Zaragoza la distinguida esposa del inspector diplomado de Hacienda don Jerónimo Gargallo y su monísimo hijo.

De Alicante el gobernador civil de la provincia don Manuel Pomares Monleón. De Zaragoza el estudiante don Rafael González.

De Sarrión el secretario municipal buen amigo don Juan José Blasco. De Valencia el abogado don José María Rivera y familia.

Han salido: Para Madrid el concejal y buen amigo don César Arredondo y el ingeniero don Ignacio Estevan. Para Madrid el diputado a Cortes don Gregorio Vilatela, querido director nuestro.

Para Monreal del Campo don Salatiel Górriz y el alcalde señor Górriz, estimados correligionarios nuestros.

Las procesiones de Semana Santa

NO SE AUTORIZAN LAS DE HIJAR Y CALANDA

El gobernador señor Pomares, nos dió cuenta de que además de las procesiones de Alcañiz, habían sido suspendidas, en virtud de los informes que ha recibido, las de Hija y Calanda.

HACIENDA

LIBRAMIENTOS

Se han puesto al cobro los siguientes: Señor jefe de Obras públicas, 229.253,78 pesetas. Doña Carmen Sábado, 31251.

Don Victorio Abid, 125. Don Tomás Puertas, 1.250. Mariano Latorre, 172 50. Joaquín Gil, 87 50.

Doña Raimunda Escobedo 62 50. Don Enrique Aibalte, 8. Francisco Martín, 1271. Luis Gómez, 19 68.

Isidro Salvador, 125. Nicolás Monterde, 200 30. Arsenio Sabino 21 01 y 125. Teodoro Navarro, 750. Natalio Ferrán, 95. Laureano Gaiquecha 2 935. José Pardo, 45. José Caridad, 250.

Jefe de Telégrafos, 760. Depositario-pagador, 22.106 66.

Comité Ejecutivo provincial del partido Republicano Radical-Socialista

CORRESPONDENCIA

Alcorisa.—M. R.: Como verá el anuncio se inserta hoy. Diganos número de inserciones. Mezquita de Loscos.—C. R. S.: Recibida carta, conformes. Envíamnos periódico. Cantavieja.—C. R. S.: Recibida carta publicaremos lo que interese. Saludos. Puebla de Hija.—F. F.: Se publicó ya remitido sobre el mismo asunto el día 19. Creemos innecesario repetir publicación.

República

es tener la certeza de estar al corriente de todo cuanto ocurre en nuestra provincia. Centros oficiales, conflictos sociales obreros, asuntos políticos, ecos de los pueblos, sucesos, etc., etc. lo encontrará el lector. Estar suscrito a

República

el periódico de mayor tirada en la provincia, es a la vez el de más amplia información.

Leed REPUBLICA

CAFES

A pesar de la constante alza del café, esta casa, debido a existencias anteriores y al empleo para el tueste de la mayor máquina conocida, sigue vendiendo todavía a precios más bajos que las actuales cotizaciones del mercado.

Torrefacto superior	8'50	pesetas kilo.
Torrefacto extra	9'50	»

TUESTE NATURAL

Santos y Bahía	10'50	»
Moka Caracolillo, Puerto Rico	11'50	»
Delicia (lo mejor)	12'50	»

Muñoz

INFORMACION GENERAL

La huelga general en Orense se desarrolla normalmente

Interesantes manifestaciones del jefe del Gobierno y del ministro de Trabajo

Consejo de ministros.-El maestro Lassalle, accidentado.-Denuncia contra un alcalde que retuvo a varios diputados.

Dimisión del subsecretario de Marina.

Huelga general en Orense

COMO PROTESTA DE LA SUSPENSIÓN DE LAS OBRAS DEL FERROCARRIL

Orense, 22.—Se ha declarado la huelga general con motivo de

Los «propagandistas» del régimen

EL GOBERNADOR IMPONE MULTA DE 500 PESETAS A UN CURA

En virtud de denuncia presentada en este Gobierno civil, el señor Pomares ha impuesto una multa de 500 pesetas al cura don Ventura Pamplona, por haber vertido desde el púlpito conceptos contra el régimen constituido. El gobernador, además, pasó la denuncia a los Tribunales.

Letras de luto

En Cuenca, donde residía, ha fallecido víctima de rápida dolencia el propietario don Ramón Alique Saiz, hermano del digno presidente de esta Audiencia y respetable amigo don Fidel.

El finado, que era de carácter afable y bondadoso, era muy conocido en Ternel, en donde pasaba cortas temporadas con sus familiares.

Su muerte ha sido muy sentida. Reciba su atribulada familia la expresión de nuestra sincera condolencia.

La renta del trabajo

En las obras del ferrocarril Teruel-Alcañiz resulta sensiblemente un obrero

Cañizar del Olivar.—En el túnel número 26 del ferrocarril en construcción se desprendió parte de la bóveda, alcanzando al obrero Emilio Mateo Maurel, de 27 años, natural de Gargallo.

El desgraciado obrero, que resultó con diversas heridas, falleció a los pocos minutos de ser extraído por sus compañeros de trabajo, que se apresuraron a auxiliarle.

El Jazgado interviene.

De interés para las clases pasivas

La Depositaria Pagaduría de la Delegación de Hacienda en esta provincia advierte a los perceptores de clases pasivas que cobran personalmente sus haberes en dicha oficina, que para hacerlo de los correspondientes al mes actual deberán exhibir su cédula personal corriente, y a los que lo hacen por mediación de habilitado, que remitan a éstos, con su fe de vida, el referido documento que deberán presentar al percibir sus haberes.

la suspensión del ferrocarril Zamora-Orense.

El comercio ha cerrado sus puertas, y por las calles patrullan fuerzas de Seguridad.

Orense, 22.—El gobernador manifestó que la huelga se declaró por la mañana por tiempo indefinido, lo que está dispuesto a evitar.

Ha dado 48 horas de plazo para que se reanude el trabajo.

«Desde el miércoles—añadió—protegeré con todas las fuerzas de que disponga la libertad del trabajo.»

Hasta ahora la tranquilidad es completa.

Confirmó la dimisión del presidente de la Diputación, del de la Cámara de Comercio y del alcalde, pero no las ha aceptado.

Desmintió que hubiera conminado a los comerciantes con multas de mil pesetas si no abrían.

Ha dictado un bando recomendando serenidad y afirmando que la ley se cumplirá inexorablemente.

De las poblaciones importantes de Galicia recibió noticias que acusaban tranquilidad, pero que, no obstante, dicen que la huelga se extenderá a toda Galicia.

Madrid, 22.—Las noticias que se reciben de Orense dan cuenta de que la huelga continúa pacífica y tranquila.

Se teme que en la ciudad de Santiago estalle la huelga.

Manifestaciones del señor Azaña

«DENTRO DE LA CONSTITUCION, LO QUE QUIERAN; FUERA DE ELLA, NI UN TILDE.»

Madrid, 22.—Interrogado el señor Azaña por un redactor sobre el momento político, ha dicho:

«Gobernaré mientras no me falte el apoyo de las Cortes.

Todo lo que no sea responder a hostilidades entre republicanos es esencial; pero eso es cosa de los partidos.

Yo me limito por ahora a dirigirme al Gobierno.

Las situaciones tirantes entre los republicanos dejan heridas difíciles de curar, y creo que entre todos debe existir plena amistad.»

Refiriéndose a los informes del general Cabanellas, dijo que sólo se referían al orden público, porque no puede dar noticias políticas ni marcar normas a nadie.

«Jaén es un avispero. Allí pasa lo que todos sabemos, y nada más.»

Acerca de la entrevista que había celebrado con el señor Zulueta, dijo que éste encontró en el Gobierno francés muy buena disposición para zanjar las diferencias comerciales.

«El Parlamento, al terminar los presupuestos, discutirá la ley Agraria, la elección del presidente del Supremo, la del presidente de la República, la del Tribunal de Garantías y algunas otras.

Ya se habrá visto que en la ley Agraria no había recelos del Gobierno.

En el verano se cerrarán las

Cortes; pero volverán a funcionar en otoño.

Esto, claro, son cálculos míos, porque en política no se puede predecir demasiado.

Yo nunca he dicho nada que pueda agraviar a ningún partido. Hay que deshacer esa monserga, la de la Unión, que estaba bien en los tiempos de conspiraciones.

De la mayoría del Gobierno pueden salir varios ministros.

La República es un régimen cabal, y por ello tiene una posición parlamentaria de más estabilidad que la que tenían los anteriores gobiernos.

Yo no tengo miedo a los movimientos extremistas.

Andalucía solo necesita trabajo, y si pretende darnos otro golpe, la respuesta será más fuerte que la anterior.

Dentro de la Constitución, lo que quieran; fuera de ella ni un tilde.»

Preguntado cuando se reanuda la publicación de «El Debate», contestó:

«El Debate» hace mucho daño a la República, por su intención, su organización y todo ese catequismo que le rodea.»

Lo que dice Largo Caballero

Madrid, 22.—Ayer al llegar el ministro de Trabajo al Congreso habló con los periodistas y dijo que aunque en el orden del día de la sesión figuraba el proyecto sobre la intervención de los obreros en las industrias, no se discutirá, porque antes ha de estudiarse el Consejo de ministros, que desea conocer los votos particulares presentados.

«Este proyecto tardará bastante tiempo en discutirse, porque una vez aprobados los presupuestos, habrá de empezarse a discutir la Reforma agraria.»

Un periodista aludió a los actos políticos celebrados el domingo por el partido radical, en los que la mayoría de los oradores apreciaron como necesario el que abandonarían los socialistas el Poder.

«El señor Leiroux—dijo el periodista—incluso ha pedido el Gobierno.»

El ministro dijo: «Por mi parte no hay inconveniente.»

Otro periodista dijo que los radicales creen que el partido socialista debe seguir teniendo el control de la masa obrera, que estando en el Gobierno puede perderlo.

El ministro dijo: «Eso es que lo creen ellos.»

El ritmo de las Cortes

Madrid, 22.—Ayer noche al terminar la sesión del Congreso el señor Besteiro dijo a los periodistas que hoy se discutirá el presupuesto de Justicia, y que seguramente se invertirá en ello toda la sesión.

«Mañana miércoles se discutirá el de Instrucción.

Creo que precisará habilitar el sábado de esta semana y el lunes de la próxima, y gracias a ello

podremos terminar la aprobación de los presupuestos.»

Un periodista le preguntó si habrá contestación parlamentaria, y contestó:

«No sé aún cuando comenzará, porque además de los presupuestos hay dictaminados varios proyectos de importancia, como por ejemplo la ley del Jurado.

Acaso después de despachar estos asuntos y leer el proyecto de R forma agraria se concedan vacaciones que no serán muy largas pero sí suficientes para tomar fuerzas antes de comenzar la discusión de la Reforma agraria.

Seguramente durará una semana.»

Denuncia contra un alcalde que retuvo a varios diputados

Madrid, 22.—El diputado radical socialista señor Pérez Madrigal ha denunciado al señor Besteiro que con motivo de haber sido atropellado un niño por un automóvil en que viajaban unos diputados, éstos, por orden del alcalde de Villanueva de la Serena, estuvieron detenidos desde las tres y media de la tarde hasta las once de la noche, hora en que el juez dispuso quedaran en libertad.

El alcalde tuvo en poder, desde el primer momento, la documentación que acreditaba que los detenidos eran miembros del Parlamento.

Dos petardistas enemigos de la Iglesia

Madrid, 22.—La Policía detuvo cerca de la iglesia de la Concepción a Juan Manuel Ceijero, que llevaba un enorme petardo para colocarlo en la iglesia porque quería acabar con la Religión.

Fue detenido también su cómplice Diego Muñoz Arcos.

Ingresaron en la cárcel.

La Esquerra Catalana

Barcelona, 22.—La Esquerra Republicana de Cataluña celebró ayer tarde una reunión en un Círculo de la barriada de Sans para conmemorar el acto de la creación de dicha organización, que se verificó el año anterior, tal día como ayer.

Hablaron varios oradores, entre ellos el señor Companys, que manifestó que el Estatuto se aprobará por voluntad de las Cortes sobranas.

Uno del público manifestó que el Estatuto debía estar aprobado el 14 de Abril, y el señor Companys manifestó que si no aprobado seguramente estaría discutiéndose por esa fecha.

Homenaje al ex-alcalde de Jaca

Madrid, 22.—La Alcaldía del pueblo de Bienes publicó una carta en los periódicos de Madrid diciendo que el domingo 27 se celebrará un homenaje al ex-alcalde de Jaca don Pío Díaz.

Se le entregará el nombramiento y bastón de mando de alcalde honorario de todos los Ayuntamientos de España.

Propaganda radical-socialista

Toledo, 22.—En el cine Moderano, se celebró un mitin radical socialista, interviniendo, entre otros oradores, los señores Botella Asensi, Alardo Prats y Eduardo Ortega y Gasset, que propugnaron el programa de su partido, diciendo que los radicales socialistas se mantienen en cuanto prometieron y siguen siendo revolucionarios, pero conscientes y constructivos.

Sobre el asunto March

Madrid, 22.—Hoy se reunirá el pleno de la Comisión de Responsabilidades, ante la cual prestará declaración en el asunto March el director de la Arrendataria de Tabacos, señor Bastos.

Sobre la detención de Casanellas

Madrid, 22.—Por disposición del gobernador de Sevilla, según noticias telegráficas de dicha capital, la señorita María Luisa Michel, que acompañaba a Casanellas, ha sido llevada a Portbou para ser entregada a la Policía francesa.

Algunos periódicos dicen que hay quien pone en duda que Casanellas fuera el detenido.

Nadie ha podido identificarle por completo.

Casanellas ha pasado a una celda de distinguidos de la misma galería que ocupan los comunistas.

Ha comido con apetito, y por la mañana pidió ser afeitado y bañarse, todo lo cual le fué concedido.

Fallece un herido

Madrid, 22.—Esta mañana ha fallecido el vicesecretario del Sindicato de Albañiles, Manuel Giménez, que hace dos días fué víctima de una agresión en la calle de Bravo Murillo.

En Barcelona sigue la crisis municipal

Barcelona, 22.—Nada nuevo hay sobre la crisis municipal.

Hemos hablado en las Casas Consistoriales con el alcalde y significados concejales sobre la crisis municipal y todos guardan absoluta reserva.

Está todo pendiente del resultado de la sesión que se celebrará el día 25, aun cuando a algunos concejales les produce contrariedad acudir a ella por tratarse del llamado viernes santo.

Da cuenta la carta de diversos actos que han de celebrarse con este motivo.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 22.—A las once de la mañana quedaron los ministros reunidos en Consejo.

A la entrada, los consejeros no fueron muy explícitos.

Los señores Albornoz, de los Ríos y Prieto, anunciaron que someterían a la firma varios asuntos de sus respectivos departamentos.

Marcelino Domingo dijo que llevaba dos decretos, uno sobre el algodón y otro sobre abastecimiento de maíz.

El señor Giral expuso que llevaba varios asuntos de su departamento, entre ellos uno reorganizando el cuerpo de maestros de la Armada y celadores de Costa.

A la salida se facilitó nota oficiosa de lo tratado en el Consejo.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Teruel, el mes... 1,50 pesetas
Fuera, al trimestre... 6,00

Abonados, reclamos y esquelas, según tarifa



República

La Imprenta editora de REPUBLICA
confiere toda clase de modelaciones
prospectos, facturas, recibos, circulares,
etc. reglamentos, obras, revistas, etc.

Ronda de Víctor Pruneda, núm. 20

Martes 22 de marzo de 1932

Redacción y Administración: Ronda Víctor Pruneda, 20. Teléfono 130

Toda la correspondencia al Administrado

El proyecto de nueva Ley electoral
Serán necesarios 20.000
votos para ser elegido di-
putado y se crea el carnet
para los electores

Ha quedado concluso el
proyecto de ley Electoral, que
seguramente hoy quedará en
poder del Gobierno para so-
meterlo al Parlamento.

Como nota saliente de la
obra realizada por la Comi-
sión Asesora Jurídica, hay
que destacar que se ha elegi-
do el sistema de régimen pro-
porcional y sobre esta base,
con las aplicaciones peculia-
res al panorama español, se
ha redondeado toda esta ley.

Su estructura no se semeja
a ninguna otra extranjera, si
bien ofrece algunos puntos
de acercamiento a la alema-
na.

La ley Electoral no esta-
blece modalidades peculia-
res. La novedad es que las mu-
jeres, con arreglo a la inter-
pretación electoral, tienen de-
recho a votar y a ser elegi-
das diputadas.

En cuanto al censo electo-
ral, se preceptúa cómo ha de
hacerse. Se marcan los cami-
nos a seguir para la rectifica-
ción y la renovación del cen-
so. Se ha llevado a la pro-
puesta un espíritu más razo-
nable y amplio, que el que
hasta ahora regia.

Cédula electoral y tarjeta
de voto. Aquí hay dos incor-
poraciones nuevas al sistema
español. La cédula electoral
será un «carnet» que justifica
la condición del elector, con
la finalidad de suprimir trámi-
tes y contratiempos en el mo-
mento de la emisión del voto.

Es, en realidad, la otorgación
del título de elector. Se esta-
blece sólo con carácter de
ensayo y se practicará en las
primeras elecciones, sólo en
poblaciones mayores de diez
mil almas.

La tarjeta de voto tiene
otra finalidad práctica, para
evitar que el desplazamiento
de la población de residencia
pueda privar del derecho. El
que se ausente, con esa tar-
jeta podrá emitir su sufragio
en otra localidad.

Se da en la ley una nueva
estructura a las Juntas electo-
rales. Se crean Juntas muni-
cipales para ensanchar y faci-
litar la acción de estos orga-
nismos.

Primer salón anual de Fotografía
organizado por Amigos
de la Banda

Reunido el Jurado formado por
don Francisco de Asís Delgado,
don Juan Antonio Muñoz, don
Juan Marcos y don Arturo Miña-
na, sus decisiones que juzgamos
muy acertadas, fueron el decla-
rar desierto el grupo C.—Tipos
y costumbres, por no encajar en
dicha sección las obras presen-
tadas, cuyos premios se acumu-
laron a otras secciones y otorgar
por unanimidad los premios en
la siguiente forma:

Grupo A) monumental o arqui-
tectónico

Primero: don Antonio Martí-
nez, fotos números 127, 133 y
134.

Dos segundos premios: don
Nicolás Montes, fotos 140 al
143, y don Angel Novella, fotos
161 y 165.

Tercero: don Félix Muñoz, fo-
to 154.

Cuarto: don Césareo Pérez, fo-
to 169.

Grupo B) Paisaje

Dos primeros premios: don Jo-
sé Ibáñez, foto número 96, y don
Francisco L. Segura, fotos 99,
100 y 107.

Segundo: Hermanos Pérez
Candela, fotos 186 al 188 y 190.

Tercero: don Francisco Blasco,
fotos 26 y 26 dup.

Cuarto: don Joaquín Caverro,
fotos 32, 33, 36, 39 y 43.

Grupo D) Retrato

Primero: don Octavio Villanueva,
fotos números 199, 200
y 205.

Segundo: don César Arredon-
do, foto 1.

Tercero: don Jesús Hernán-
dez, foto 95.

Y vamos a opinar sobre las
obras presentadas.

César Arredondo presenta,
entre otros, un precioso retrato
de la señorita Marija Garzarán,
que constituye un bonito estudio
de luces.

Central del Censo será la en-
cargada de hacer estas ope-
raciones y aplicar la teoría.

El elector podrá tachar, pe-
ro nunca añadir nombres a las
candidaturas. No habrá cabi-
nes electorales, porque po-
drían resultar el elemento más
utilizable para la coacción y
el soborno por los muñidores
diestros en picardías electo-
rales.

Quedan suprimidas las elec-
ciones parciales.
El escrutinio tendrá tres
fases. Juntas provinciales del
Censo, que harán un primer
escrutinio; Junta Central, que
hace el total, y aplicación de
aprovechamiento de restos.

La mujer queda igualada al
hombre en la ley Electoral, y
para aquella no se señala más
particularidad que la de que-
dar libre de formar o no en la
Junta del Censo y en las me-
sas electorales, que para los
varones es una obligación in-
excusable.

Francisco Blasco.—Muy acer-
tadas «Tribuna de la catedral»,
«Puerta gótica», «Los Arcos» y
dos pastorillos «cuidando del
ganado». Son todas ellas bellos
paisajes.

Joaquín Caverro.—Entre mu-
chas de sus buenas obras, sus
estudios de nieve muy interesan-
tes. Gran acierto la foto de la
Iglesia de Mora de Rubielos, con
aspecto de gran catedral. La
«Cruz gótica» de Miravete, pre-
ciosa, como asimismo el «Cubo
de Muralla» de Cantavieja.

Jesús Hernández.—Predilec-
ción por la figura. Su «Niña
dormida» durante la cena es un
gran acierto de expresión; en la
niña un gran modelo para el por-
venir que ha sabido sorprender
el autor de la foto.

Ibáñez González.—Su «Pino
del Arenazo» es un verdadero
prodigio. Recuerda los «aceites»
que hemos visto en algunas ex-
posiciones del extranjero.

En su número 98 es de lamen-
tar que el baño de anilina que le
dió haya estropeado por com-
pleto su «comento del sermón».

Francisco López Segura está
ya consagrado por la crítica. Su
«Portal de Molina», la calle del
mismo, los «Paisajes nevados»,
etc., son maravillosos recuerdos
de la incomparable Albarracín,
muy bien elegidos y con bondad
tratados en la ampliación.

Antonio Martínez. Autor anó-
nimo muchas veces, ha presen-
tado preciosas vistas de monu-
mentos, algunas de fuera de la
provincia como los claustros de
Veruela (Zaragoza) y su foto vi-
rada en azul del Puerto de Ceu-
ta, que es una verdadera precio-
sidad. Sus fotos «Catedral», la
célebre «Carroza» y «Puerta An-
daquilla» justifican plenamente
el primer premio que se le ha
otorgado, y eso que tiene otra
cosa de más monta: «Un paisaje
por Ollerías». Un gran paisaje.
Quizás el único que hay en las
fijaciones de Teruel y que
será una estupenda prueba de
concurso cuando le dedique la
«toilete» necesaria.

Nicolás Montes, (Zaragoza).
Su «Patio de la Audiencia», «Pa-
sado de la Catedral» y «Los
Arcos» son de una justeza ex-
traordinaria.

Félix Muñoz. Si su «Almendo
en flor» tuviera un fondo más
gris, que se conseguiría fácil-
mente con un «ecrain» amarillo,
sería monumental. Su «Portal de
la Andaquilla» da perfecta cuen-
ta de la perspectiva conservan-
do el fondo. Es lástima haya si-
lenciado de dónde son sus
«Conventos» con tan magníficos
patios y puertas.

Angel Novella. Sus fotos las
consideramos como meros
apuntes o bocetos para sus cua-
dros. Su talento artístico está
por todos reconocido y sus
obras no pueden juzgarse des-
de el punto de vista técnico. Por
eso su «Cruz de término» y el
«Resquicio de luz» son dos pro-
digiosos apuntes. Con esto ha-
cemos resaltar algo de lo mu-
cho bueno que presenta.

Césareo Pérez. Merece espe-
cial mención, entre el «poutpou-

ri» de cosas que presenta, la
mayoría de recuerdos familiares,
su foto de la Andaquilla y algu-
nos retratos.

Pérez Candela Hermanos. De
sus cinco paisajes cuatro son de
primera fila, muy bien tomados
y muy bien tratados.

Joaquín Sacedo. De sus cua-
tro fotos, quizá algo teatrales,
la 194 merece especial mención
debido a la actitud de «ella»,
digna de figurar en cualquier
«film».

Octavio Villanueva. Al lado
de algunos paisajillos sin impor-
tancia presenta interesantes re-
tratos.

La plaza del mercado es la
mejor prueba que hemos visto
de este asunto.

Arturo Miñana. (Fuera de con-
curso). Por ser profesional se ha
creído obligado a presentar dos
estudios de figura que domina,
como es muy natural. Además
merece citarse dos paisajes sen-
cillamente estupendos.

Vicente Martínez. (Fuera de
concurso). Domina la técnica,
sobre todo el papel «fresón»
del que presenta estudios de lu-
ces muy interesantes destacando
a mi juicio el «Tipo moro» y
«Tarde de otoño», precioso de
líneas, de ambiente y de color.

Francisco de Asís Delgado.
(Fuera de Concurso). Presenta
un verdadero muestrario de pro-
cedimientos. Todas acabadas
ampliaciones de diminutos cli-
chés: bromuros, (en negro, sul-
furados) papel a la sal, bromu-
ro con triple impresión; carbón
transporte especie de calcomanías
que hay que transportar
dos veces; goma comercial y
goma casera. Todos muy inte-
resantes de muestran el partido
que se puede sacar de una ne-
gativa bien vista y bien tratada.
De lo más nuevo que presenta
son las tramas a través de las
que se dibuja la foto, que unas
veces parece dibujos a pluma,
otras reproducciones de cuadros
en las que el objetivo dibuja los
hilos de la lona sobre que se
pintó y otros parecen acuarelas
monocromas. De las muchas fo-
tos que presenta, todas buení-
simas, hemos admirado una muy
aceptada de nuestro célebre via-
ducto en que unas nubes desta-
cadas lo hacen resaltar de otras
sobre el mismo asunto.

Precioso «Asunto de Holan-
da» revelado con agua y serrín
y el pequeño «flou» que acom-
paña a sus ampliaciones, y que
es «flou» y no desenfocado, le
da un ambiente a la foto de un gran
atractivo y verismo.

En una palabra, don Francis-
co de Asís Delgado ya hace
tiempo que posee las condicio-
nes de consumado artista e in-
superable técnico.

Y nada más. Nuevamente fe-
licito a los expositores y a la di-
rectiva de la Sociedad de «Ami-
gos de la Banda» por tan cuida-
da organización de concurso
tan interesante.

En el próximo número me
ocuparé de la opinión que en
conjunto merece el certamen.

KAVEROSKY.

Sección Adminis-
trativa de Primera
Enseñanza de
Teruel

CONSEJOS LOCALES

Desconociendo esta oficina si
se hallan o no constituidos los
Consejos locales de 1.ª Ense-
ñanza de los Ayuntamientos que
a continuación se citan, la Sec-
ción ruega por segunda vez a
los señores maestros nacionales
de las escuelas de tales Muni-
cipios den cumplimiento inme-
diato a la Circular de 16 de febrero
último, publicada en el «Boletín
oficial» de la provincia y en «La
Asociación» del 20 de dicho
mes, ya que el servicio es de
gran interés para el pronto y
acertado despacho por esta de-
pendencia de todos aquellos
asuntos de maestros en que tie-
nen que intervenir los nuevos
organismos locales.

Ayuntamientos a que se re-
fieren las líneas anteriores

Aguaviva, Alba, Albentosa,
Alcorisa, Alobras, Alloza, Ana-
dón Bádenas, Bea, Berge, Bron-
chales, Calomarde, Campos,
Cañada de Benetanduz, Cafi-
zar, Castejón de Tornos, Cas-
teiserás, Castelvispal, Castelle-
te, Cervera del Rincón, Cobali-
llas, La Codoñera, Colladico,
Collados, Corbatón, La Cuba,
Cubla, Cucalón, Cuencabuena,
El Cuervo, Cuevas de Cañari,
Cuevas de Portarubio, Escua-
cha, Ferreruela, Fonfúa, La Fres-
neda, Frías, Fuenferrada, Go-
dos, Griegos, Guadalaviar, Hues-
ca del Común, La Hoz de la
Vieja, Josa, Lanzuela, Libros,
Lidón, Loscos, Luco de Borbón,
Luco de Giloca, Maicas, Man-
zanera, La Mata de los Olmos,
Miravete, Monforte, Monreal del
Campo, Monroyo, Monterde,
Navarrete, Noguera, Noguera,
Nueros, Obón, Ojos Negros,
Olalla, Los Olmos, Pineduro,
Parras de Castellote, Piedrahíta,
Pitarque, Plou, Pobo, Portar-
rubio, Pozuel del Campo, Ráfa-
les, Rambá, Rillo, Ródenas, Ro-
yuella, Rubiales, Rubielos de la
Cérida, Rudilla, San Agustín,
San Martín del Río, Santa Cruz
de Noguera, Santa Eulalia,
Santolea, Seno, Son del Puerto,
Teruel, Terriente, Toril y Mase-
monochromas. De las muchas fo-
tos que presenta, todas buení-
simas, hemos admirado una muy
aceptada de nuestro célebre via-
ducto en que unas nubes desta-
cadas lo hacen resaltar de otras
sobre el mismo asunto.

El jefe de la Sección
G. DOCASAR.

Teruel, 22 marzo 1932.

TRIBUNALES

Joaquín Lázaro Serrano y José
Simón García han interpuesto re-
curso contra acuerdo del Tribu-
nal económico administrativo de
esta provincia de 24 de febrero
último, desestimando la reclama-
ción contra el repartimiento ge-
neral de Sant Cruz de Noguera,
formado para 1931.